

УДАРНИК СПАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

№ 62 (296) || Вторник, 29 июня 1937 г. || Год изд. 5-й

Заем укрепления обороны СССР

С оружием в руках отстоял свою независимость советский народ в борьбе против интервентов и белогвардейцев. Собственными силами, не обращаясь никуда за помощью, мы создали и продолжаем развивать гигантскую промышленность, крепкое социалистическое сельское хозяйство, прекрасное вооружение Красной армии. Из года в год возрастают наши накопления, идущие на капитальное строительство промышленности, транспорта, сельского хозяйства и культуры. Ежегодно трудящиеся отдают часть своих сбережений взаймы государству для того, чтобы еще быстрее осуществить стоящие перед нами задачи развития всех производительных сил, дальнейшего подъема народного благосостояния и культуры. Миллиарды рублей собраны путем внутренних займов и вложены в основной фонд страны. Ни одно государство в мире не пользуется таким доверием населения, ни одно правительство не может похвальиться тем, что имеем мы—десятки миллионов трудящихся, участников в подписках на займы.

Фашистские поджигатели войны, злобные враги Советского Союза, убедившись в невозможности скрупить нашу страну прямым ударом, пустили в ход весь свой опыт организации шпионажа, предательства, измены. На службу фашизма встали агенты Троцкого, этого матерого изменника и предателя рабочих и крестьян.

Подлая измена троцкистских и бухаринских выродков была раскрыта, и приговором Верховного суда предатели были стерты с лица земли.

Но часть изменников тогда притаялась и продолжала свое черное дело. Это были участники банды Тухачевского, шпионы и заговорщики, свившие себе гнездо в Красной армии. Они предались иностранной державе, они пытались подорвать морь Красной армии и подготовить ее поражение в случае войны.

Шпионы просчитались. Едильные наркомы-дельцы, руководимые товарищем Ежовым, поймали предателей с поличным, и по приговору советского суда враги народа были уничтожены. Фашистской разведке нанесен сокрушительный удар. Вся наша

страна одобрила приговор. Вопреки злобному завыванию заграничных фашистских газет ни Красная армия, ни советский народ не впали в растерянность. Наоборот, разоблачение предателей, разоблачение планов фашизма еще крепче сплотило рабочих, колхозников, красноармейцев, интеллигентов вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг ее руководителей.

В ответ на призыв железнодорожников выпустить заем обороны СССР тысячи и десятки тысяч собравшихся на предприятиях транспорта, заводах, в колхозах и учреждениях обратились к правительству с требованием срочно выпустить этот заем. Вопреки провокациям фашистов, вопреки гнусной работе предателей советский народ единодушно встает на защиту родной страны и голосует за заем. Совнарком Союза ССР, идя навстречу многочисленным пожеланиям трудящихся города и колхозной деревни, поручил Наркомфину СССР представить в кратчайший срок на утверждение правительства проект закона о выпуске "Займа укрепления обороны Союза ССР". Этот заем станет популярнейшим заемом. В нем примут участие миллионы трудящихся, и собранные ими деньги пойдут на укрепление нашей мори, сделают границы нашей родины еще более приступными.

Страна наша живет и работает бодро и уверенно. Уверенно пришли советские люди ча полюс и основали там научную станцию. Уверенно собрался в своей беспримерный перелет В. П. Чкалов с товарищами, взявший на себя задачу проложить через полюс кратчайший путь между двумя материками.

Уверенно работают железнодорожники, уже дважды добившись ежесуточной погрузки 100.000 вагонов, что значительно превышает заданный им план. Бодро и дружно готовятся колхозники к уборке замечательного урожая. Наша родина бодро смотрит на свое будущее и подкрепляет эту бодрость замечательными делами.

Заем укрепления обороны СССР будет проведен дружно, как грозная демонстрация единства трудящихся, идущих под знаменем партии Ленина—Сталина к новым победам, к новым высотам. „Известия“

„Возглавить политическую активность молодежи, быть во главе молодежи и еще теснее сплотить ее вокруг ВКП(б) и советской власти“.

(Из резолюции III пленума ЦК ВЛКСМ).

Добыча сланца за 25, 26, и 27 июня

Шахта имени С. М. Кирова 25 июня выдала на - гора — 665 тонн сланца, 26 июня — 682 тонны, 27 июня — 779 тонн.

Суточное задание 1.193 тонны. Второй рудник 25 июня выдал на - гора — 87 тонн сланца, 26 июня — 63 тонны, 27 июня — 72 тонны.

Суточное задание 84 тонны.

Шахта имени С. М. Кирова 25 июня пройдено — 14,3 метра, 26 июня — 18,25 метра, 27 июня — 10,5 метра.

Второй рудник 25 июня пройдено — 1,8 метра 26 июня — 1 метр, 27 июня — 3 метра.

Шахта им. С. М. Кирова 25 июня отгружено сланца потребителям — 402,5 тонн, 26 июня — 652,5 тонны, 27 июня — 534,5 тонны.

План третьей пятилетки обсудить вместе с трудящимися

План грандиозного социалистического строительства народной промышленности и хозяйства составляется, продумывается и обсуждается миллионами трудящихся нашей родины.

А почему трудящиеся сланцевых рудников не обсуждали план третьей пятилетки комбината? План составлен и мирно экоится в обеими папках рудоуправления и вынести его на широкое обсуждение не находят нужным ни управляющий комбинатом тов. Зайцев, ни рудком — тов.

Федосеенко и Гидельман, ни бирю ИТС — тов. Подкуйко. Парком так же не проявил нужной настойчивости, чтобы обязать этих товарищ проработать вместе с трудящимися этот вопрос имеющий большое значение в деле развития и строительства сланцевого комбината.

Эта ошибка должна быть исправлена. Надо трудящимся рассказать и обсудить с ними план третьей пятилетки нашего комбината.

В. Залесский

Первыми подпишемся на заем

Предложение железнодорожников нашло горячий отклик у шахтеров сланцевых рудников.

— Я охотно подпишуся на первый заем обороны СССР — говорит запальщик тов. Иван Иванович Прежин. Я поддерживаю предложение о выпуске этого займа и буду первым подписчиком.

Я очень доволен — пишет тов. В. С. Кутяшов, что Совет Народных Комиссаров удовлетворил просьбу трудящихся о выпуске займа обороны СССР. Выпуск займа — наш ответ на подальные вылазки врагов народа, которые хотели подорвать, морь нашей родины и нашей любимой Красной армии.

Пробурили 108 метров

Мастер электросверления тов. Амосицкий вместе с помощником тов. Федоровым, 28 июня пробурили электросверлом 108 метров. В эту смену норма ими выполнена на 150 проц.

Работа при приемке, десятником тов. Максимовым оценена, как отличная.

Ф-в

Будем работать еще лучше

Моя бригада сейчас работает в 15 лаве, на юге. Десятник тов. Хорин нам создал условия для стахановской работы. Пути — хорошие, добычи достаточно и освещение образцовое.

Вагончики моей бригады выполняют норму за смену на 130—150 проц.

Бригадир П. Воронов.

Заработал 24 рубля за упряжку

28 июня, за упряжку я нагружил сланцем 18 вагончиков. За эту упряжку заработал 24 рубля.

Я мог бы нагрузить и больше, но была дальняя откатка — 400 метров.

Вагончик Г. Петров.

Внимание!

Сегодня 29 июня в 6 час. 30 мин. вечера, в центральном клубе комбината

Состоится

Общестроительное закрытое комсомольское собрание.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Отчет о работе комитета ВЛКСМ.
- 2) Выборы комитета ВЛКСМ.
- 3) Выборы делегатов на районную комсомольскую конференцию. Явка членов и кандидатов ВЛКСМ обязательна.

Комитет ВЛКСМ

Избрать лучших и достойных

Сегодня открывается общестроительное отчетно-выборное комсомольское собрание. Собрание должно подвергнуть критике работу комитета комсомола.

III Пленум ЦК ВЛКСМ в своих решениях отметил ряд недостатков в работе комсомольских организаций и указал пути их устранения. Недостатки эти имеют место и в нашей комсомоорганизации.

Грубое нарушение внутри комсомольской демократии, нарушения устава считалось в порядке вещей. Не спрашивая мнения организаций, в члены комитета кооптированы т. Абакумов, Московских и др. Не отчитавшись в своей работе Читаладзе, Губернаторов, Московских выбыли из организации. В комитет были избраны т. Торицана, Клепер, Григорьева,

Шеневичная и другие, но они от работы в комитете самоустроились.

Не было нужного комсомольского руководства политической учебой молодежи. По сводкам, которые аккуратно собирает культурный комитет тов. Смутный в кружках занимается 355 комсомольцев. А на деле же учится только половина комсомольцев. Круглый пропагандист т. Кутяшова посещают из 17 только 6-7 человек. Комсомольцы т. Михайлов, Хорьков и др., бросили заниматься политической учебой. Да и качество учебы заставляет желать много лучшего.

Нена высоте было руководство работой цеховых комсомоорганизаций. Комсомо-оргтв. Павлов развалил работу и комсомольцы второго рудника вынуждены были его переизбрать. Комсомо-

лец тов. Кругляк развалил работу комсокружка. Пропагандист коммунист тов. Александров был выделен для этой работы парторганизацией, он не провел ни одного занятия. Точно также отвильнул от пропагандистской работы коммунист тов. Беззабитов.

Все эти недостатки могли произойти только потому, что комитет комсомола не боролся за укрепление союзной дисциплины и сквозь пальцы смотрел на заваливающуюся работу.

Комсомольцы заслушав отчетный доклад комитета, должны подвергнуть жесткой критике имеющиеся недостатки и наметить пути их устранения. В новой состав комитета должны быть избраны лучшие энергичные товарищи нашей комсомоорганизации.

И. Правдин.

Мы очень
признательны, но...

Дорогой тов. Иван Петрович Прорубников!

Извините, что мы решили побеспокоить Вас этим письмом через газету "Ударник Сланца". Вы очень довольны установившейся хорошей летней погодой. Мы тоже довольны погодой. В такую погоду, как говорится, тянет к солнечному, на лено природы. После хорошей работы можно ведь отдохнуть?

Мы знаем, что Вы поглощены большими хозяйственными заботами о благоустройстве рабочего поселка. За это очень Вам признательны. Но дорогой Иван Петрович послушайте какие безобразия учиняют строители. Странят в течение двух месяцев деревянные мостки и конца этому строительству не видно. И строителей тоже не видно, они бросив работу, на полдороги к Никольщине, отбыли восвояси.

Мы чувствуем, как Вас охватывает благородное возмущение на строителей. Мы тоже возмущаемся.

Иван Петрович! Да как не возмущаться? Строители строят мостки только до школы. А вот вспомните, как весной бранят Вас рабочие живущие в поселке Никольщина, когда идут на рудник или домой. Дорога идущая в поселок имеет перепутье, отсюда идет дорога на второй рудник. И вот весной на протяжении 150 метров дорога заливается водой.

Из года в год, это озеро Вы аккуратно обходите и осторожаетесь, как бы не замочить ноги и не простудиться. Весной, вечера и ночи темны, а здесь электрических фонарей Вы решили вообще почему-то не ставить. Почему? Не знаем. Озеро приходится переходить в потемках, ворот, ибо лодочная станция здесь не функционирует.

Неужели дорожные строители не додумались вырыть сточные канавы? Ох! эти строители. Сколько хлопот они доставляют Вам председателю поселкового совета и нам живущим в Никольщине.

Погода стоит замечательная, но мы с трепетом в душе ждем осень. Опять, очень вероятны, ванны в холодной и грязной воде, озера на перекрестке. А это озеро Вы повидимому очень любите?

Крепко жмем Вашу руку, с товарищеским приветом, работники пожарной команды Петров, Никифоров.

Уволены за прогул

Управление шахтой имени С. М. Кирова уволило за прогул и самовольный уход с работы, рабочих Волкова, Колпакова и Жукова.

Упр. шахтой Мурзов.

РАСТИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ КАДРЫ

Наша сланцевская техническая станция должна стать подлинной кузницей, где должны выковываться технически грамотные кадры бурильщиков, врубмашинистов и др.

Мне пришлось побывать на ряде рудников и предприятий союза, и пришлось ознакомиться с работой технических станций.

Техническая станция рудника имени Артема (Донбас) прекрасно организовала свою работу. В техстанции рабочие и инженерно-технические работники повышают свою деловую квалификацию, осваивают новую технику.

Эта техстанция имеет прекрасно оборудованную лабораторию врубовой машины. Большой светлый зал. Левая сторона аудитория, а правая—свободна для пуска врубомашин. Прежде, чем спуститься в шахту врубомашинист под руководством опытных товарищей осваивает машину, ее пуск, остановку.

К нам на рудники приходит много новых, молодых товарищ, которые раньше работали на фабриках, заводах и в колхозах. О работе в шахте они не имеют представления.

Наша техническая станция с этой задачей—под-

пройдя эту школу, спустившись в шахту, он смело поведет машину в лаве, зная мельчайшие тонкости, без которых нельзя стать хорошим водителем.

Здесь же имеются различные модели и рекомендуемая техническая литература. В техстанции имеются лаборатории бурильщиков, электриков, лебедчиков и других горных квалификаций. Знатные люди шахты, лучшие стахановцы тов. Демичев и др. с большой любовью в свободное время проводят занятия с молодежью и делятся с ними опытом своей работы. Молодые шахтеры считают большей частью стать учениками таких знатных учителей.

К нам на рудники приходит много новых, молодых товарищ, которые раньше работали на фабриках, заводах и в колхозах. О работе в шахте они не имеют представления.

Наша техническая станция с этой задачей—под-

готовки кадров не сможет справиться. Техстанция ютится в двух тесных комнатах. Имеющаяся литература лежит в беспорядке в углу, да и места нет куда ее убрать.

Отдел кадров, которым руководит тов. Беляев, смотрит на техническую станцию, как на техническую библиотеку и мер к расширению рамок работы станции не принимает.

Техстанция имеет все возможности создать ряд лабораторий, на шахте имени С. М. Кирова (лабораторию электросверла). Шахтеры приходя на наряд 30—40 минут находятся в нарядной в ожидании спуска. Шахтеры в это время с удовольствием бы посетили лабораторию, выяснили интересующие их вопросы.

Надо технической станции комбината подумать о перестройки своей работы чтобы стать подлинной кузницей кадров.

А. К.

Обезличке—об'явить решительную борьбу

К обезличке на шахте имени С. М. Кирова привыкли, с нею свыкались и даже ее не замечают. А скажите, кто об'явил решительную борьбу этому злому врагу шахтера?

Шахтеры возмущаются—причина есть и основательная.

Казалось бы чего проще подать бирку в подземную кладовую и получить рабочий инструмент, которым работал в прошлую смену. После долгой перебранки с кладовщиком получаешь

ломаную лопату. Кто ее сломал—неизвестно. Товарищ ремонтирует сам лопату. Время идет. 3-4 вагончика сланца на гора он не выдает.

Или вот второй факт. Приходит в первую разрезную лаву бурить тов. Скворцов. Туда—сюда. Электросверла нет. Оказывается электросверло кто-то взял во вторую лаву.

Тов. Слингов испытал зубки армированные твердым сплавом. За смену тов. Слингов подрубил лаву

полностью. Зубки кто-то снял и выдал на гора.

Сколько ежедневно спускается в шахту лопат и др. инструмента? И все же инструмента шахте не хватает. Не хватает потому, что он обезличен и за его сохранность никто не отвечает.

Дорого обходится государству обезличка с которой упр. шахты тов. Мурзов и гл. инженер тов. Исаков—никак не могут расстаться.

Колесников

Каждый инженер и техник

ДОЛЖЕН ИЗУЧИТЬ ГИДРОГЕОЛОГИЮ РАЙОНА

Много ли времени прошло после последнего прорыва воды в 4 панельном штреке, когда вода затопила выработки. Казалось, что затопление двух панельных штреков явится уроком, что нужно зорко следить за состоянием водоотливного хозяйства и заставить быть готовым к борьбе с водой в любую минуту.

Прорыв воды ничему не научил беспечных руководителей шахт. Водоотливное хозяйство не находится на нужной высоте. Больше того, на рудниках еще до сих пор не знают действительной мощности своих насосов.

На шахте имени С. М. Кирова имеется очень много насосов, но главный водосборник полен мусора и грязи. На канавках отсутствуют заградительные решетки. Нет надзора и за перемычками. Поступление воды в выработки регулируется беспорядочно, кем вздумается. Были случаи, когда камеронщики закрывали доступ воды из-за не-

ремычек, а это вело к подъему уровня воды в затопленных выработках и штреках ставились под давление. Это недопустимо, ибо опасно для соседних, незатопленных, участков.

Все это мало беспокоит упр. шахты тов. Мурзова и гл. инженера тов. Исакова, которые все внимание уделяют поднятию добычи. Добычу конечно нужно поднимать, но нужно следить и за режимом шахтных вод. К слову сказать, тов. Мурзов и тов. Исаков не находят нужным детально ознакомиться с материалами много летней работы геологов—разведчиков.

Нежелание ознакомиться с гидрогеологией района приведет к тому, что эти товарищи не смогут организовать решительную борьбу с водами при прорывах.

Руководящие инженерно-технические работники должны наконец освоить гидрогеологию района. Нужно наконец изучить

имеющийся гидрогеологический материал, который мирно хранится в архивах комбината.

Инженерно-техническая секция (председатель тов. Подкуйко) должна организовать кружки гидрогеологического техминимума для инженеров и техников. Нужно всячески популяризировать гидрогеологическую работу, ставить доклады шахтных гидропартий.

Упр. комбинатом тов. Зайцев должен подумать о создании в комбинате своей гидрогеологической службы. Это нужно сделать скорее, ибо это дело не терпит медлительности.

Инженер В. Левыкин.

От редакции: по этому вопросу мы выступаем второй раз. Упр. комбинатом тов. Зайцев по первому выступлению газеты, на статью "Освоить гидрогеологию района" ответа не дал. Требуем ответа на обе статьи по существу.

А водоем сделать нужно

По Комсомольскому шоссе, за зданием рудоуправления, выстроены три двухэтажных дома.

Около года идут разговоры в рудоуправлении о постройке водоема около домов. Разговор о пользе водоема идет, но денег, материалы и рабочую на рудоем за несколько дней.

Пожарники

О перилах и скамейках

Приятно подойти к рудоуправлению. Здание кругом обнесено забором, устроены цветочные клумбы, дорожки, посажены деревья и т. д.

Вот на этом "но" я и хочу остановить внимание строительного и коммунально-бытового отделов. Приятно посмотреть на здание, а когда зайдешь в него становится неприятно. Прошел год, как рудоуправление живет здесь и неужели за это время нельзя было установить лесничих перил. Правда, на одной лестнице они как-то установлены, но и то временно.

Клумбы, цветы, деревья и заборы—весь хороший, но внутри здания—в коридорах нет диванов. Ежедневно можно видеть у кассы, на улице массу шахтеров, которые ожидают получения денег.

Неужели тов. Зайцев и Оршанский забыли в смете по благоустройству предусмотреть несколько сот рублей на приобретение скамеек?

Усачев.

В развалку, не спеша

Как-то бригада института твердых сплавов, работающая у нас в комбинате, затребовала буровые резцы из института. Бригада штурмует институт телеграммами о высылке резцов.

Зря беспокоилась бригада. Резцы еще 23 мая были получены отделом снабжения (нач. отдела тов. Максименко) и отправлены на склад. Интересно отметить то обстоятельство, что работники отдела снабжения принимали активное участие в составлении телеграфных запросов.

Второй случай. 16 июня прибыла на почту посылка с различными материалами. Посылка тщетно ожидает когда ее выкупят. Кстати о получении посылки еще никто не знает. Бригада ИТС.

Ответственный редактор
Б. К. МАКАРЕНКО.